
Ahoj, jmenuji se Adam a chodím do ZŠ U Vr-
šovického nádraží. Pracuju v žákovském 
parlamentu a ve školních médiích, do nichž 
píšu tipy na výlety po Praze. Jsem rád, že 
jsem mohl vybrat pár zajímavých míst k na-
vštívení i pro vás. Doufám, že se aspoň něko-
mu trefím do vkusu s jejich výběrem. Rád 
bych vás pozval do okolí naší krásné školy, 
třeba na letní podvečerní procházku.

ŠKOLA
(N 50° 03.995 E 14° 26.862)
Tuhle školu navštěvuju už osm let a dřív 
sem chodila i moje maminka. Budova už tedy 
nějakou dobu stojí, vloni jsme dokonce oslavili 
devadesát let od jejího otevření. Nenavrhoval 
ji jeden architekt, ale rovnou tři – pan Mečislav 
Petrů, Vladislav Martínek a Vratislav Lhota, 
Kotěrův žák. Tato trojice byla po Praze velmi 
úspěšná. K jejich nejvýznamnějším dílům patří 
nemocnice Na Bulovce, škola Svatopluka Če-
cha a gymnázium a Na Pražačce. Zajímavé také 
je, že v roce 1930 v budově sídlily školy dvě: 
jedno křídlo bylo pro dívky, druhé pro chlapce. 

Škola měla také na začátku dva výtahy, 
po kterých už momentálně není ani stopy, 
a navrženy byly také obrovské skleníky. Bude 
vás zajímat, že se vedou spekulace o tom, že 
u položení základního kamene byl i prezident 
Tomáš Garrigue Masaryk, ale to je zatím 
jenom domněnka. I tak ale můžete přijít ob-
divovat krásu budovy s bohatou historií a při 
pohledu na dobovou kašnu v rozáriu mezi 
oběma vchody si představovat, jak to tady 
vypadalo v roce 1920.

PARK U ŠKOLY 
(N 50° 03.996 E 14° 26.898)
Příjemné místo s přírodou. Máme tu designo-

POJĎTE SE PROJÍT 
K VRŠOVICKÉ 
ZÁKLADCE!

vé lavičky a veřejné pítko. Pro menší děti jsou 
zde také tři trampolínky zapuštěné do země, 
na kterých si často zahopsají i dospělí. Co 
víc si přát. Hezké místo nám tady Praha 10 
připravila, děkujeme.

GRÖBOVA VILA 
(N 50° 04.157 E 14° 26.699)
To je ta honosná novorenesanční budova 
nad vinicí, kterou uvidíme, když se podíváme 
z okna naší třídy. Nemůžu se toho výhledu 
nabažit – nádherná monumentální stavba! 
Tady si dal architekt Antonín Viktor Barvitius 
opravdu záležet. Tleskám a smekám klobouk. 
Vila je z roku 1874 a nachází se na nejvyšším 
bodě Havlíčkových sadů. Tomuhle parku 
ve škole nikdo neřekne jinak než „Grébovka“, 
protože když sem vkročíte, nejprve spatříte 
Gröbovu vilu. Natáčelo se zde mnoho filmů 
a reklam. Místo je také zajímavé přilehlou 
vyhlídkou na velkou část Prahy. Stoprocentně 
ho doporučuju navštívit. Příjemné pohlazení 
po duši. Cestou do kopce nevynechejte fan-
tastickou umělou jeskyni neboli grottu. 

NÁDRAŽÍ VRŠOVICE 
(N 50° 03.888 E 14° 26.871)
Nádraží stojí kousek od školy – dokonce se 
podle něho naše škola i jmenuje. Hodně dětí 
vlakem každý den přijíždí či odjíždí. Je to 
impozantní budova, která rozhodně zaujme. 
Do provozu byla uvedena roku 1880. V roce 
2018 byla zahájena modernizace nástupišť 
a zřídilo se i čtvrté nástupiště. Mimochodem, 
„Nástupiště“ se jmenují i naše školní noviny! 
Nádraží momentálně vypadá jako jedno velké 
staveniště, ale malé děti se tam pořád rády 
chodí dívat na vláčky. 

PSÍ HŘIŠTĚ 
(N 50° 03.951 E 14° 26.789)
Zbožňuju pejsky. Tohle místo je pro vaše 
čtyřnohé kamarády jako dělané – díky vše-
možným prolejzačkám, přechodům, houpač-
kám. Anebo se můžou po plácku jenom tak 
proběhnout a zaskotačit si. Toto psí hřiště má 

dokonce svoji kešku, kterou jsem zde jakožto 
fanda do geocachingu založil. Jestli nevíte, 
kam vyrazit se psem, tak teď už máte jasno.

GRAFITTI 
(N 50° 03.976 E 14° 26.804)
Ve Vršovické ulici, hned za rohem školy, se 
nachází zeď, která je často posprejovaná. 
Grafitti dospívajících často připomínají spíše 
různé čmáranice a jeden velký chaos, protože 
jim přijde cool něco „načmárat“. Kvůli tomu 
bych vás k této zdi rozhodně netahal. Větši-
nou na ni ale jezdí sprejovat umělci, nikoliv 
gauneři, kteří vytvářejí doslova umělecká díla. 
Taková galerie zadarmo, která rozhodně stojí 
za návštěvu.

VODNÍK 
(N 50° 04.043 E 14° 26.657)
Rád bych vás taky pozval k poněkud tajuplné 
přírodní skulptuře, která stojí na břehu Botiče 
asi dvě minuty od školy. Tento Vodník se 
nezdá, ale je docela obrovský, rozhodně 
v nadživotní velikosti a místní děti se s ním 
docela rády fotí.  
 — Adam Kabát, 
 ZŠ U Vršovického nádraží, 8. A
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VÝHLED NA GRÖBOVU VILU

AUTOR ČLÁNKU S VODNÍKEMŠKOLNÍ KAŠNA
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